



Муниципальное казенное учреждение культуры
«Сланцевская межпоселенческая центральная районная библиотека»

Конкурс среди библиотек
Сланцевского района Ленинградской области
«Центр чтения – 2025»

**ВДОХНОВЛЕННЫЕ ПОБЕДОЙ: ОБЪЕДИНЯЕМ ПОКОЛЕНИЯ,
СОХРАНЯЯ ИСТОРИЮ**

Конкурсная работа
Библиотеки для детей и взрослых в Лучках

«Наследники Победы: сохраняем связь времен»

Руководитель библиотеки:
Окатова Анастасия Александровна





Библиотека для детей и взрослых в Лучках – это центр социокультурной жизни микрорайона, здесь дети и взрослые вместе учатся, занимаются творчеством и открывают для себя новое.

80-ая годовщина Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов - событие, имеющее огромное значение для нашей страны.

Сохранение исторической памяти о Великой Победе – священный долг каждого поколения. Библиотека в Лучках, как центр культуры, информации и образования, играет ключевую роль в этом процессе, объединяя усилия по патриотическому воспитанию жителей всех возрастов и поколений.

Библиотека использует разнообразные формы и методы для сохранения исторической памяти о Победе, адаптированные под каждую возрастную категорию.



Формирование первичных знаний о войне, героях и Победе через доступные наглядные формы

Дети с удовольствием участвуют в мастер-классах по изготовлению открыток героям. Маленькие творцы создают уникальные послания благодарности ветеранам Великой Отечественной войны и современным защитникам Отечества.



Каждая открытка – это символ памяти, уважения и признательности тем, кто отстаивал и продолжает отстаивать нашу свободу и независимость.

Юным читателям предлагается выразить свои впечатления в рисунках, аппликациях и других видах творчества.



Эти произведения участвуют в различных акциях и становятся основой художественной выставки в библиотеке.



Дипломы участников детско-юношеской патриотической акции «Рисуем Победу-2025»



Малыши узнают о существовании могучих защитников земли русской, чьи имена навеки вписаны в летописи. С интересом слушают рассказы о силе и доблести Ильи Муромца, о хитрости и смекалке Добрыни Никитича, о бесстрашии Алеши Поповича, с восторгом рассматривают иллюстрации сражений богатырей со злыми чудовищами и коварными врагами. А после вооружившись цветной бумагой, клеем и ножницами, юные творцы создают настоящее войско богатырей.



В процессе игры дети формируют оригинальные образы своих персонажей. Используя смекалку, ловкость и командный дух, они справляются с трудными ребусами и головоломками, каждый раз демонстрируя, что даже самые сложные задачи можно решить, если действовать сообща и верить в свои способности.

Виртуальные путешествия для детей по памятным местам укрепляют связь подрастающего поколения с героическим прошлым своей страны.



Так, например, дети совершают виртуальное путешествие к памятнику «Скорбящий воин», который расположен в микрорайоне Лучки. Этот монумент хорошо знаком детям, ведь они не раз приходили сюда, чтобы возложить цветы, почтить память героев. В библиотеке дети открывают для себя много новой информации, узнают историю создания памятника, знакомятся со стихотворениями, посвященными «Скорбящему воину».

Проникновенные строки, прочитанные вслух, наполняют сердца ребят чувством глубокой благодарности и уважения к подвигу солдат.

Развитие критического мышления и понимания сложных исторических процессов, формирование гражданской позиции и чувства ответственности за сохранение памяти, осмысление значения войны, противодействие фальсификации исторических фактов

Кинопоказы военно-исторических фильмов, снятых по одноименным литературным произведениям, сохраняющих память о подвиге народа, становятся местом для общения и обмена мнениями подростков и молодежи.





Организация исторических квестов позволяет подросткам и молодежи в интерактивной форме изучать ход важных для мировой истории сражений.

Так, например, участники квеста, посвященного Дню разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, получая информацию о событиях битвы, рассматривая исторические документы, фотографии и выполняя различные задания, «перемещаются» по ключевым местам Сталинградской битвы, вспоминают героев, чьи имена стали символом Победы и хранятся в памяти народной.



Интеллектуальные игры и викторины собирают самых активных и смелых ребят, готовых примерить на себя роль полководцев и выстроить линии защиты на игровом поле.



В таком формате подростки и молодежь закрепляют свои знания о событиях Великой Отечественной войны, знакомятся с видами государственных наград, орденами, медалями, знаками отличия, почетными званиями, вспоминают имена тех, кто удостоился высших званий и наград, и осознают, что у каждого времени свои герои, ведь в жизни всегда есть место подвигу.



Использование современных технологий и форматов позволяет привлечь внимание молодежи к истории Великой Отечественной войны, сделать ее более понятной и доступной. Активное участие в акциях не только способствует сохранению памяти о прошлом, но и формирует у молодого поколения чувство патриотизма, гордости за свою страну и уважения к подвигу предков.

Вместе с молодежью мы присоединились к VI Международной сетевой акции «Читаем о блокаде» в год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. Для видеопрочтения наши читатели выбрали историю из книги Татьяны Кудрявцевой «Маленьких у войны не бывает», повествующую о детях, в жизнь которых ворвалась война, о голоде и страданиях, которые сделали взрослыми даже шестилетних детей.



[Нажмите, чтобы просмотреть видеоролик](#)

Поддержание интереса к истории, сохранение личных воспоминаний и передача опыта молодому поколению.

Воспоминания позволяют нам увидеть прошлое глазами его современников, почувствовать атмосферу эпохи и понять, как люди жили, думали и чувствовали.



Люди старшего поколения регулярно принимают участие в мероприятиях библиотеки и делятся своим опытом и знаниями с молодым поколением.



Трудно найти в истории пример, который сравнился бы с мужеством и стойкостью ленинградцев, переживших блокаду.

Блокада Ленинграда – это трагическая и, в то же время, героическая страница в жизни нашей страны.

События блокадного Ленинграда каждый раз волнуют наши сердца, заставляют задуматься о ценности жизни и вспомнить о том, как важны мир и единство.



В этом году встреча ко Дню полного освобождения города от фашистской блокады прошла в формате межпоколенческого диалога.

Читатели разных поколений делились историями, которые оставили после себя герои прошлого на страницах книг. Были представлены также книги Сергея Смирнова «Сердце и дневник», которую подарил Сланцевской библиотеке Михаил Савичев, брат известной Тани Савичевой; Ольги Лаврентьевой «Сурвило», в которой автор делится историей жизни своей бабушки Валентины Викентьевны Сурвило, прошедшей через страшные годы репрессий и блокаду Ленинграда.

Волонтер библиотеки Аким Атомамадов поделился книгами о блокадном городе, которые он успел прочесть. Присутствующим в зале было тяжело сдерживать слезы после прочтения Акимом строк из стихотворения Михаила Дудина «Вдогонку уплывающей по Неве льдине».



Местный краевед Владимир Иванович Будько рассказал об истории города Сланцы в годы войны, что вызвало неподдельный интерес у присутствующих.



Наша читательница Елена Васильевна Михайлова является постоянным участником патриотических мероприятий, она не понаслышке знает о героизме и стойкости нашего народа. К Дню 80-летия Победы Елена Васильевна написала стихотворение «Нам память не стереть годами», которое посвятила своей маме Дыблиной Анне Петровне и тем людям, которых не сломила ленинградская блокада.



[Нажмите, чтобы услышать стихотворение «Нам память не стереть годами» в исполнении Е.В. Михайловой](#)

Елена Михайловна написала значительное количество стихотворений, посвященных защитникам Отечества. Она делится своими произведениями и участвует в различных конкурсах.

В этом году Елена Васильевна приняла участие в районном поэтическом конкурсе «Звучащее слово солдата».



Встречи, посвященные празднованию Победы в Великой Отечественной войне, героям, чей подвиг навеки останется в памяти поколений, ежегодно собирают вместе читателей разных возрастов в тематическом зале библиотеки «Место в истории».



Вниманию читателей представляются произведения о войне известных писателей и поэтов. Проникновенные истории, полные доброты и героизма, находят отклик в сердце каждого присутствующего.

Работа по сохранению исторической памяти в библиотеке в Лучках будет продолжаться.

Ведь пока мы помним, пока передаем из поколения в поколение рассказы о мужестве, стойкости и самопожертвовании наших предков, живет и крепнет дух нации. Только зная свое прошлое, мы можем построить достойное будущее.

